

2025年度城乡居民医保缴费 延长至2月底

本报讯（融媒体首席记者 陈瑜）记者从蚌埠市医疗保障局获悉，为方便外出务工人员等人员办理医保缴费，我市2025年度城乡居民基本医疗保险个人参保缴费期限延长至2025年2月28日，请还未参保的群众及时办理登记缴费，以免影响自身医疗保险待遇的享受。

医保事关居民切身利益，可以有效防止“因病致贫、因病返贫”。参保人在不同时段缴费，待遇生效时间也不同：已在2024年集中征缴期参保的，自2025年1月1日起正常享受待遇；2025年2月28日前参保缴费的城乡居民，缴费次日起享受医保待遇，不设置待遇等待期。

据了解，根据相关规定，自2025年起，我市对断保人员再参保的，每断保1年，降低大病保险年度最高支付限额3000元，累计降低总额不超过所在统筹地区大病保险封顶线的20%；除新生儿等特殊群体外，对在居民医保集中参保期内参保或未连续参保的人员，设置参保后固定待遇等待期3个月；未连续参保的，每多断保1年，原则上在固定待遇等待期基础上增加变动待遇等待期1个月。

居民参保可以从多个渠道完成缴费。从医保系统缴费，可以登录“蚌埠医保”微信公众号，点击右上角“医保大厅”——“居民参保缴费”——进入“安徽e保”——“地方专区”选择蚌埠——“参保缴费”功能区选择“城乡居民（税务系统）缴费”。

医保系统缴费也可以使用职工医保共济账户为他人参保缴费：①代缴人登录“蚌埠医保”微信公众号，进入“安徽e保”的“其他业务”功能区选择“个人账户共济家庭成员绑定”，绑定被代缴人员信息；②绑定成功后在“参保缴费”功能区选择“城乡居民（个人共济账户）缴费”，选择对应缴费年度，填写需参保人员身份号码，确认无误后进行缴费。办理过“个人账户共济家庭成员绑定”的参保人直接进行“城乡居民（个人共济账户）缴费”。

参保人也可以从税务系统缴费，登录微信小程序“安徽税务社保缴费”、支付宝小程序“社保缴费”、皖事通APP“更多服务”中选择“城乡居民两险缴费”直接进入税务系统缴费。

蚌埠工伤保险部分省内异地就医 可直接结算

本报讯（融媒体记者 郝玉琳 通讯员 裴立）记者从市人社局养老中心获悉，近期，蚌埠市工伤保险省内异地就医联网直接结算系统正式上线运行。我市工伤职工持社保卡即可实现省内异地就医联网直接结算，免去工伤职工垫付医疗费用的不便，提高了工伤基金使用的安全性、合规性。

系统上线当日，即成功办理了淮南市工伤职工蒋某转院到合肥市工伤协议医疗机构就医的备案信息，实现了我省工伤正常参保省内异地联网直接结算工作零的突破。

据悉，此次系统上线以试点方式进行，首批上线的城市有合肥、淮北、蚌埠、阜阳、淮南、六安、马鞍山、铜陵8个试点城市和10家协议医疗机构，蚌埠市是首批8个试点城市之一。异地联网直接结算系统开通之后，只需完成备案手续，我市参保的工伤职工不仅可以选择本市的医疗协议机构，也可以选择上述8个试点城市的10家协议医疗机构进行就医，医疗费用无需职工再自行垫付，而是可以直接结算，给我市工伤职工的治疗治疗增加了更多选择。

践行社会主义核心价值观

帮你忙 与爱同行16年

成立以来，捐赠善款三十余万元，救助困难老人儿童四十余人

蚌埠融媒体记者 尤靖文 通讯员 彭舒宁

“我的三个孩子在‘帮你忙’协会的资助下，分别考上了湖北师范大学和安徽大学，最小的儿子在蚌埠二中就读。”涑河口镇马放营村村民蔡秀云向记者感叹。

资助贫困学生、组织免费义诊、开展志愿活动……从最初的3人小组，发展到如今拥有70余名成员的公益组织，自淮上区“帮你忙”志愿服务协会2009年成立以来，已向社会各界捐赠善款达三十余万元，救助孤、寡、伤、残、特困、老人三十多人，救助特困儿童11人。

在过去了十多年里，“帮你忙”志愿服务协会深入涑河口中学、太平岗小学、西门渡小学等教育机构，为特困学童送去学习用具，确保他们能够顺利完成学业。

同时，协会成员定期前往怀远县社会福利中心、梅桥镇敬老院、吴小街镇敬老院等地，看望慰问儿童和老人，逢年过节为淮上区困难儿童送上慰问品及慰问金，免费送蔬菜给行走不便的困难群众，为困难老人购买澡票，赠送环卫工人新鲜蔬菜和衣物，帮助他们安享晚年，支持特困生继续学业、考上大学。

去年12月5日，“帮你忙”志愿服务协会荣获蚌埠市“公益合作突出单位”称号。协会中涌现出了许多像“中国好人”迟利山、“蚌埠好人”和安徽省道德模范马凤堤这样的草根好人，越来越多的群众加入“帮你忙”志愿服务行列。



1月7日，小蚌埠镇桃园社区新时代文明实践站开展“腊八送温情 粥到暖人心”活动，为快递员、外卖员、网约车司机以及老年群体等送上暖心香粥和浓情祝福，让他们感受到社区大家庭的温暖与关怀。王玲 摄

近日，金恒社区联合市检察院、市自然资源和规划局信息中心、市招商公司、蚌埠农商银行南湖路分理处等，开展“文明实践树新风 市容环境大整治”志愿服务活动，改善辖区环境质量，为居民营造一个更加宜居的居住环境。徐彦铭 摄

分兑换活动办得太好了！以前配送的时候看到窨井漫溢等问题一直不知道该向谁反映，现在通过微信群或者电话的形式反馈给社区，既能为社区作点贡献，自己也能得到实惠。”快递小哥章刚用积分兑换的饮料高兴地说。这种“小积分”带来的“大变化”，不仅让骑手在物质上得到了满足，更在精神上收获了成就感和幸福感。

下一步，青年街道将持续深化党建引领，创新激励机制，唤醒群众主人翁意识，让社区治理从“独角戏”变为“大合唱”，有效解决老旧小区物业管理方面难题，构建“党建引领、全民参与、共治治理”社会治理新格局。

怀远县：

以“绿”为底 足下生花



蚌埠融媒体记者 李景

莲花盛开，稻米飘香；清水荡漾，蜿蜒延展。在怀远县白莲坡镇，跃进的“变身”让周边百姓感受到了旧貌换新颜的幸福感，一幅“生态之地、大美小城”的生动画面悠然呈现。

白莲仙子喜下凡，千顷良田荷花开，鱼米之乡美名传。白莲坡镇历史悠久，文脉绵长，跃进沟是境内重要的农业灌溉明渠，却因多种条件限制，导致环境不佳、水体黑臭。2023年2月，跃进沟水环境专项整治项目正式实施，通过实施截污工程、河道清淤工程和生态工程，沿河居民生活污水得到有效收集，沿河水质从黑臭转为清澈，两岸环境得到有效改善，居民生活质量大大提升，多年以来的顽疾得到“医治”。

从臭水沟到“幸福河”，一系列华丽蝶变在怀远县悄然发生着。过去一年，怀远县高标准完成污染防治攻坚战各项任务，不断加大环保设施投入，实现各项环保工作争先进位。怀远经济开发区是经济发展的“主战场”，当面临“明”“暗”之间的发展选择时，怀远县坚定不移地选择了绿色之路，让发展的脚步足下生花。

近日，记者跟随市人大常委会组织的环保世纪行采访团来到怀远县，走入怀远经济开发区榴城园区，主干道旁银色的环氧树脂涂塑复合钢管纵横交错，如廊道一般绵延至园区各个角落。安徽省大富机电技术有限公司外侧沿街处，企业排放的污水进入集水池经预处理后，送到第一污水处理厂进行处理，处理合格后方可排入园区主网。“通过实施污水管网‘暗改明’，让企业排在‘明处’，把标准牢记心间。”怀远经济开发区党工委委员、副主任许华利说。

怀远经济开发区积极开展污水管网能级提升项目建设，将经开区榴城园进行A、B、C、D区域划分，重点企业污水一企一管、一般企业污水分区

收集专管输送为理念，采用混凝土支架+钢结构桁架管廊形式，所有企业污水全部采用泵提压力流形式通过管廊输送至污水处理厂，同时对前期“暗改明”项目进行优化调整。

污水管网能级提升项目已实现园区污水管网明管全覆盖为目标，分两期建设，总投资约3.7亿元。一期工程新建管廊约12.8km，二期工程新建管廊约13.5km，配套有排空井、排气阀及补偿器等附属设施。目前四个区域工程已全部完工并正式通水，企业内部接管改造工作也基本完成，明管污水收集效率明显提升，实现榴城园区雨污分流。

不止在企业外侧的道路上，可持续发展理念也深深植入了企业内部，让绿色成为企业壮大之路上的最美底色。诺博汽车橡塑(安徽)有限公司成立于2021年10月，主要产品为汽车密封条和汽车减震件。落户怀远经开区后，企业将自身发展与环境保护一体谋划、共同推进，在建设炼胶、减震、密封条三大生产厂房以及研发中心和行政办公区的同时，投资900余万元建设环保设备，助力企业绿色发展。

为打造园区环保样板企业，发挥示范带动作用，诺博汽车厂区建造企业雨污分流智能排水系统，投入建设一座污水处理厂，厂区生活废水和生产废水经达标后排入厂区怀远经济开发区第二污水处理厂。“企业污水主要污染物为COD、NH₃-N、SS、BOD₅、总磷等，公司排水水质对照污水处理厂接管浓度，经污水处理站预处理后，均可满足怀远经济开发区第二污水处理厂接管标准及《污水综合排放标准》(GB8978-1996)中标准，做到达标排放。”该公司人事行政经理许文彬说。

与此同时，公司各产生废气的环节均设置有效收集措施，减少有机废气的无组织排放，炼胶、挤出、喷涂等工序生产过程产生的有机废气引至吸附脱附+催化燃烧焚烧装置处理，危废间产生的废气经二级活性炭处理，处理效率达90%，确保废气处理后达标排放。

放眼未来，怀远县将持续坚持以人民为中心的发展思想，从人民群众反映强烈的突出环境问题入手，找准“病因”，开准“药方”，常态化开展环境问题排查整治，不断增强人民群众的获得感和幸福感。

“云核查”助力小餐饮开店“加速跑”

我市发出首张“云核查”小餐饮信息公示卡

本报讯（融媒体记者 何冲 通讯员 王梦云）“原来还担心办证会耽误不少时间，现在好了，通过远程核查，从提交材料到拿证，只用了半天时间，开店进程真是大大加快，真的是太感谢你们了！”日前，禹会区豫皖香餐饮店申请小餐饮备案，其申请人孙先生感慨地说。这是我市通过“云核查”方式，成功核发的第一张小餐饮信息公示卡。

“我递交‘远程核查’申请后，市场监管执法人员便与我手机视频连线，对经营场所的布局、消毒柜等关键环节进行远程检查。当天，我就通过了小餐饮

备案，顺利拿到小餐饮信息公示卡。”孙先生说。

过去，小餐饮备案发放小餐饮信息公示卡的现场核查环节往往需要耗费大量的时间和精力，给申请人带来一定的负担。在此次小餐饮备案发放过程中，禹会区市场监管局创新“云核查”模式，监管人员提前进行了证前指导，了解了店内设施已置办齐全，通过远程视频核查了厨房布局、餐饮具消毒设施、食品储存条件等关键区域和环节。全流程采用与现场核查同样的规范化、标准化流程操作，仔细查看并询问各环节

操作规范，使用执法记录仪进行全程记录。

“为进一步打破传统食品经营现场核查的时空限制，禹会区市场监管局积极探索‘证前指导+云核查’模式。主要针对已进行‘证前指导’的低风险的食品经营许可或小餐饮备案经营主体，在提交许可或备案申请后，监管人员采用远程视频方式进行核查，核查无误后出具核查意见反馈审批部门，大大缩短食品行业经营主体的办证时间，实现零等待、零成本、零打扰、零负担。”禹会区市场监管局相关负责

人表示，“云核查”不仅提高了行政效率，为小餐饮从业者节省了时间和成本，更有力地推动更多小餐饮企业快速、规范地投入运营，为地方经济发展增添新活力。

下一步，该局将进一步细化“云核查”流程，持续利用视频通话、文件传递、屏幕共享、远程控制等功能的双向互动，体验事项咨询、材料预审、网办辅导、业务办理的“一站式”服务，全面提升政务服务便利化、可视化、智慧化，助力打造更加便捷、高效、安全的营商环境与餐饮消费环境。

华运超市自制白干

本报讯（融媒体记者 王立春）青椒炒白干、香煎白干、白干肉丝炒芹菜……一份简单却充满滋味的白干，或许正是忙碌生活中抚慰心灵的良方，华运超市自制白干，便是如此。它以其对工艺的精益求精、对食材的严苛挑选，正以纯粹的豆香，温暖着千家万户，成为日常饮食中不可或缺的健康之选。

现代化的生产设备，井然有序的工作

场景，来到华运智慧物流加工中心豆制品生产车间，空气中弥漫着淡淡的豆香。精选优质产地的非转基因大豆，在经过充分浸泡后被送入磨浆机，细密的豆浆如牛奶般缓缓流淌，这是制作优质白干的第一步。

“我们做白干，讲究的是一个‘精’字。”车间负责人介绍，“从选豆、磨浆到压制成形，每一个环节都力求精益求精，绝不放过任何细节，力求还原大豆

豆香飘逸飨万家

最本真的味道。”为了确保白干的口感细腻，华运采用了多级过滤工艺，将豆浆中的杂质彻底去除。

豆浆缓缓凝结成形，形成细腻嫩滑的“豆腐脑”，随后，机器将“豆腐脑”压制成厚实而富有弹性的白干。压制后的白干，表面光滑，内部结构均匀，散发着淡淡的豆香。

华运超市自制白干丰富的口感和

风味不仅能满足食客们挑剔的味蕾，更富含的优质植物蛋白和多种矿物质，能为人体提供必要的能量和营养。

“华运的白干，不仅仅是一种食材，更是对健康生活理念的传递。”华运超市相关负责人表示，“我们将继续坚持对品质的严苛要求，不断创新，用更优质、更美味、更健康的豆制品，回馈广大消费者的信赖。”

大庆街道：

打造文化“悦”文明实践圈



本报讯（曹龙飞）为打造更加丰富的群众文化生活，提高居民幸福指数，禹会区大庆街道坚持以群众需求为导向，以新时代文明实践活动为着力点，不断打造新时代文明实践圈。

丰富文化活动。依托新时代文明实践

实践阵地，坚持文化“悦”民理念，为辖区居民提供展示自我的文化大舞台，让文化活动真正成为居民自己的活动，泗州戏剧院李老师带领辖区退休老人、党员、文艺爱好者参与戏剧展演，热爱书法的郭老师，关爱特殊人群的陈阿姨，二胡社团的曲艺爱好者们……在文明实践站活动阵地，凝聚起浓浓的文化氛围，让居民的闲暇时光更有品质，也更好地繁荣活跃社区文化，成为居民愿意来、想要来的“文化家园”，实现身有所栖、乐在其中。

乐观文化阵地。大庆街道以各文

明实践站为圆心，将文化活动半径延伸至生活小区，构成文明实践圈。因地制宜在小区打造文化长廊、文化广场常态化开展专题“小课堂”。积极举办社区书记进课堂、党员干部讲政策、身边好人讲故事等形式的主题活动，用群众“听得懂”“喜欢听”的语言传递主流价值观、凝聚人心。其中九巷社区打造“一楼一品”楼道文化，居民广泛参与，用自己的手工、绘画、剪纸作品，使楼道成为居民自己的文化共享空间，串联成和睦的家庭。

活用文明实践。所辖10个文明实

践站将人员密集的小区广场作为“四季”文明实践集市主阵地，活动日前3天由社区完成群众“预约点单”项目收集，由暖心儿女服务队、锦绣巾帼爱心服务队、华光580服务队、大庆之光服务队等11支队伍提供服务，每季度设置不同主题。同时，集市还进行“以物换物”，让闲置物品得到循环利用。推出商圈“公益1小时服务活动”，引导商家诚信经营，形成文明商圈。居民还可以在集市进行登记，根据需求进行上门服务，并将社区积分兑换引入集市，吸引更多群众参与集市、参与志愿服务。

青年街道：

“小积分”兑出“大幸福”

本报讯（魏宝菊）为进一步创新基层治理方式，提升基层治理效能，近年来，蚌山区青年街道积极探索党建引领基层治理新模式，以“积分制”为抓手，设立“积分超市”“时间银行”等，鼓励居民参与基层治理，兑出“大幸福”。

等获取积分，然后用积分兑换自己心仪的物品或服务，他们参与老旧小区治理的热情大大提高。目前，居民通过积分兑换艾灸、理发、按摩等服务486次，消耗积分12.2万分，涌现一批积极参加社区活动、主动献言献策、办好事的“积分达人”。

急民之所求 搭建连心桥

青年街道地处老城区，老旧楼院多、老人多，居民缴纳物业费积极性不高，物业服务水平有待提高等。为此，青年街道积极发挥新业态群体流动网格员“移动探头”作用。“这个积

方面以党建为引领，积极发挥小区党员和楼栋长、网格员等多方优势，号召党员主动认领任务清单，带头参加环境卫生整治等志愿服务活动，拓宽积分兑换范围，帮行动不便的住户购买生活用品、主动清扫垃圾、调解矛盾纠纷等。在一次次积分申请行动中，居民不仅兑换到了实用的商品和有效的服务，更在付出与收获中增强了对社区的归属感和责任感。

行民之所需 构建新模式

青年街道还积极发挥新业态群体流动网格员“移动探头”作用。“这个积



徐彦铭 摄